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THE TRUE WITNESS AND’ CATHOLIC CHRONICLE.
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LT O N :M"’:'Q"O’YE:‘; L
= - ""BOOKSELLER,

... Great St. James Street, Montred,

: BE_GS to inform the Catholics of Montreal and viei-

“nity, that he has mads siich arrangements as will,

.. enable him to keep constantly.on hand, and supply all

. the Standard "Catholic - Works. specified in this. Cata-
logue, at the very lowest prices, wholesale and retail.

STANDARD CATHOLIC BOOKS :
Bishop England’s Works, published under the aus-

ices and immediate superintendence of. the Rt.
. ‘Rev. - ‘Bishop. Reynolds, the present Bishop of
“* . Charleston, 5 v. 8vo., cloth, $10.
. The same, library style, marbled edges, $12.
Buatler’s Lives of the Fathers, Martyrs, and other prin-
“cipal Saiits, compiled from original monuments,
and other authentie records, illustrated with the re-
~marks of judicious madern critics and historians,
& vols. 8vo., cloth, $5, .
he same, 2 v. 8vo. sheep $5,—2 v. 8vo. cloth, at.
edged, $6,—2 v. imit. turkey $6,—2 v. imit. gt.
edged 8760, 4 v. 8vo. cloth $6,—4 v. sheep $6,—
4 \6 cloth, gilt edged $7 50,—4 v. imit. gilt ed.
$10. o
Banquet of Theodulus, or Re-Union of the Diflerent
. Christian Communions, by the Jate Baron de
Starck, Protestant Minister, and first preacher to
the Court of Hesse Darmstadt, 12mo. paper, 25
cents, flexible cloth 38 cents, full bound cloth 50

Y ) £ T .

Brief Explanation of the Ceremonies of the Mass, §6.

Choice of a State of Life, by Father Charles J. Ros-
signoli, S.J., translated from the French, 18mo.
cloth 50 cents. :

' The same, cloth, gilt edves, 75 cents.

Christianity and the Church, by the Rev. Charles
Constantiue Pise, D. D., author of ¢ Father Row-
land,” ¢ Alethia,” ¢ Zenosius,” etc., elc., cap
8vc. cloth, 75 cents.

Cobbett’s History of the Reformation in England and
Ireland, 12mo. paper 30 cents, half bound 38 cts,

“cloth 50 cents.
Cpncsillias(f)’rovincia]ia, &e., 182946, complete, cloth
The same 182946, m. gt. ed. $2,—turkey, sup.
extra $2 50,—1846, 8vo. paper 25 cents, (1549
will be issued soon.) .

Christian Catechism of an Interior Life, by J. J. Olier,
32mo. cloth 25 cents,—cloth, gilt edges, 38 cents.

The same, roan, stamp’d sides 50 cents, imitation

turkey, gilt edges 75jcts.

. Character of the Rev. W. Palmer, M.A., as a Contro-
versialist, &c., 18mo. paper, 12 cents.

Catholic Christian Instructed, in the Sacraments, Sa-
crifice, ceremonies and observances of the Church,
paper, 25 cents,

The same, flexible cloth, 38 cents,—cloth extra, 50
cents.

Defence of the Catholic Dogma of the Eucharist
against the recent attacks of Adversaries, 12mo.
paper, 18 cents.

Father Oswald, a Genuine Catholic Story, 18mo. cloth,
50 cents.

The same, cloth, gilt edges, 75 centa.
Fenelon on the Education of a Daughter, 18mo. cloth,
50 cents,
The same, cloth, gilt edges, 75 cents.
Gerden ‘of Roses and Valley of Lilies, by 4 Kempis,
- 32mo. cloth, 25 cents,—cloth, gilt edges, 3S cts,
roan, stamped sides, 50 cts.
The same, imitation turkey, gilr edges, 75 cents,
turkey morocco, super-extra, $1.

Golden Book of Humility, 32mo fancy paper, 12cents.

Life of Christ, by St. Bonaventure, 18mo cloth, 50 cts.

.The same, cloth, gilt egges, 75 cents.

Life of Saint Vincent of Paul, Founder of the Congre-
ation of the Missions and of the Sisters of Charity,
exible cloth, 38 cents,—cloth extra, 50 cents,—

cloth, gilt edges, 75 cents.

Life of St. Stanislaus Kostka, of the Society of Jesus,

" Patron of Novices, 18mo cloth, 38 cents,~—cloth,
gilt edges, 63 cents.

Life of St. Patrick, St. Bridget, and St. Columba,
12mo cloth, 50 cents.

Ligouri’s Preparation for Death, or Considerations on
on the Lternal Maxims, Useful for all as a book
of Meditations, ete, 12mo cloth, 75 cents.

Last Moments of a Conveited Infidel, by Rev. J. P.
- Donelan, 32mo, paper, 13 cents,~—cloth, 19 cts.
Lingard’s History & Antiquities of the Anglo-Saxon
Church, with a Map of Anglo-Saxon Brilain, &e.,

8vo, cloth, $1,50.

Lorenza, or the Empire of Religion, 32mo, cloth, 25
cents.

The same, cloth, gilt edges, 38 cents.

Milner’s End of Religious Controversy, in a Friendly
Correspondence between a Religious Society of
Protestants and a Catholic Divine. By the Right
Rev. John Milner, 12mo, paper, 30 cents,—half
bound, 38 cents,—cloth, 50 cents.

Pauline Seward, a Tale of Real Life, 12mo, cloth, $1.

The same, cloth, gilt edges, %1,50.

Pere Jean, or the Jesuit Missionary, a Tale of the
North American Indians, by J. McSherry, 32mo,
cloth, gilt edges, 38 cents.

Pastoral Letters of Provincial Councils, 1843-46-49,
8ve, paper, each, 12 cents.

Ritualis Romani Compendium, 12mo, sheep, $1.

The same, roan, gilt edges, $1,50,—turkey,
. extra, $2,50.

Riteali Romano Excerpta, &c. (a new, enlarged and
Rubricated edition), 32mo, roan, 50 cents.

The same, roan, gilt edges, 75 cents, turkey, super

.. extra, $1,25.

Short Introduction to the Art of Singing, cap 8vo,
paper, 13 cents.

Spiritual Exercises of St. Ignatius, Translated from

~  tlie authorized Latin, with extracts from the literal
version and notes of the Rev. Father Rothaan,
Father General of the Company of Jesus,.by
Charles Seagar, M.A. To which is prefixed a
Preface, by the Right Rev. Nicholas Wiseman,
D.D., cap 8vo. cloth, 63 cents.

Catholic Tracts.—On the Invocation of Sainte.—Pro-
mises of Christ to the Church.—On Religious In-
tolerance,—~The Catholicity of the Church.—The
Doctrine of Exclusive Salvation Explained and

Proved.—Communion, under one  kind.— The
Apostolicity of the Chureh,—3 cents each.

05~ A liberal discount to Booksellers, country Mer-
chants, Clergymen, and others, purchasing in quanti-
ties, for sale or gratuitous distribution.
. (% All New Works received as soon as published,
iud . ,lsupp].ied at Publishers’ Prices, Wholesale and
otall, :

sup.

TO THE PUBLIC AT LARGE.
CLOTHING! CLOTHING!!
-AT THIX SIGN OF THE BEAVER,
© 221 Suint Paul Street.

ERSONS intending to visit the GREAT INDUS-
TRIAL EXHIBITION, will do well to give a call

to the Subsecriber’s READY-MADE CLOTHING|

ESTABLISHMENT, which has been enlarged,.and
is now. the LARGEST IN MONTREAL. He has
just received, by various Vessels, and is now opening,
upwards of

250 PACKAGES OF MADE CLOTHING,

from Loxpox, and of all descriptions and qualities,
comprising some of the undermentioned articles :—
350 Etoffe Over-coats, of Cobourg manuiacture.
275 Etofle Paletots, of Cobourg manufacture.
400 Blue and brown Pilot Cloth Paletots.
300 Blue ahd brown Pilot Cloth Chesterfields.
225 Blue and brown Beaver Sack Coats.
175 Polka Pilot Sack Coats.
375 California Etofle Paletots,
250 California Chesterfield Over-Coats.
150 Whitney Cloth Chesterfields.
200 Bulwer French Cloth Paletot Over-Coats.
750 Clambly Etoffe Chesterfield Over-Coats.
1000 Black, white and grey Satinett Chesterfield Over-
Coats.
400 Dark grey Satinett Chesterfield Over-Coats.
750 English Cloth Chesterfield Over-Coats.
225 Cobourg Etofle Capots.
200 American Etoffe Capots,
190 White Blanket Capots.
100 Blue Blanket Capots.
250 Cavaignac Beaver Cloth Paletots.
260 Fine Cloth Napoleon Sacks.
225 Gutta Percha and water-proof Coats.
150 Grey Frieze Shooting Coats.
200 Check Shooting Coals.-
425 Dark grey Shooting Coats.
1200 Pairs of assorted Moleskin Pants.
900 Pairs of Cobourg and English Cloth Pants. -
550 Pairs of Etoffe dn Pays Pants,
325 Pairs of Blue Pilot Cloth Pants.
250 Pairs of Dark grey Cassimere Pants,
600 Pairs of French and English Cloth Pants.
450 Pairs of assorted American Satinett Pants.
250 Pairs of Shepherds’ Plaid Pants.
550 Pairs of blue and black Cloth Pants.
430 Pairs of assorted black Cassimere Pants.
225 Pairs of Check and Shepherd Cassimere Paats.
150 Buffalo Robe Over-Coats. )
3000 Vests, of assorted patterns.
1000 (Fally French Cassimere Vests,
300 Black Silk Velvet Vests.
325 (assorted colors) Velvet Vests,
600 (assorted colors) Satin Vests.
800 Fine Black Cloth Vests.
350-Grey Frieze Vests.
950 Check Cloth Vests, best quality.

Parties are invited to visit this establishment, whether
they intend buying or not, as the Goods will be shown
with all the attention pussible.

L. PLAMONDON,
Montreal, Oct. 16, 1850.

PATTON & MAHER,
Dealers in  Second-hand Clothes,
Books, d&c.,

ST. ANN’S MARKET, MONTREAL. :
ATTENTION!!
Cheap Dry Goods & Groceries.

FRANCOIS BRAIS

“TOULD respectfully inform his Friends and the

Publie, that he still continues to keep on hand a
large and well-assorted STOCK of DRY GOODS and
GROCERIES, which he will dispose of at 2 moderate
price, for Cash. He also continues his

EVENING AUCTION SALES,
Corner of St. PAUL & BONSECOURS STREETS,
OPPOSITE THE BONSECOURS CHURCH.

23rd Aug., 1850,

R. TRUDEAU,

APOTHECARY AND DRUGGIST,
No. 111 SAINT PAUL STREET,
MONTREAL:

:[_IAS constantly on hand a general supply of MEDI-
CINE and PERFUMERY of every description.
Aungust 15, 1850.

MONTREAL TYPE FOUNDRY.

——

THE Proprietor of this Establishment, takes this
opportunity to inform the Printers of the British
North American Provinces, that he continues to ma-
nufacture and has constantly on hand all things neces-
sary to furnish a Printing Office in the very best style.

The great improvements lately introduced into this
Foundry, both in workmanship and materials, will
enable him to give perfect satisfaction to all those who.
may favor him with their orders.

Printers will find, in the Specimens just issued, a
selection of Book Letter, Fancy Type, and Ornaments,
suitable to the Canada Trade. Should their fane
carry them further, Mr. Palsgrave’s connection with
the most extensive manufactories in the United States,
enables him, at a short notice, to supply their wants ;
while the Agency in Toronto, under the management
of Mr. Frruan, gives the Printers of Canada West
every facility, a general assortment being -kept thera,
for their convenience,

Old Type taken in exchange for new, without
deduction, at fivepence per lb.. Twenty per cent. |

advance is added on American Imports, to cover
duties and charges. .

'CHAS. T. PALSGRAVE,

... Corner of St. Helen and Lemoi ‘
1ih August, 1850, - o emoine Streets.

NEW CATHOLIC WORKS,

SADLIER’S CHEAP CASH BOOK STORE.

Maguire’s: Controversial Sermons, . 1s. 104d.
Visits to:the. Blessed. Sacrament, by St. -
. ..Legouri, . W=7, .. . . . 1s 10}d.
‘Gother’s. Instroctions-on the Epistles and
-Gospels, s . o0 o . . T8

Rodriguez’s: Practice of Christian Perfec-

1on, 3vols, « . . 4 . 4 . . . 188
Life of the Blessed Virgin,. . . . . . 1
A Miniature Manual of the Sacred Heart,

containing a Novena and other Prac- .

tices and Exercises, . . ... . . 1s3d
Exercises of Faith impossible except in

the Catholic Chureh, . . . . . . 1s 10)d.
The Question:of Questions, or Who ought

to be our Judge in Matters of Relig-

ion, by Rev. J. Mumford, . . . 3s. 9d.

Lingard’s History of England, 13 vols. ,. . . 60s.
D, & J. SADLIER,
179, Notre Dame Street.
Montreal, Sept. 12, 1850,

WORKS ON IRELAND,

FOR SALE BY THE SUBSCRIBERS :

Madden’s Lives and Times of the United
Irishmen, 7 vols., Dublin Edition,
with plates, . .. . 45s.

Life of Robert Emmett, by Madden, . 6s.

Madden’s Conaexion of Ireland with Eng-
land, . . . e e . 6s.

Grattan’s Speeches, Dublin Edition, 1 vol., 10s.

Curran’s s “ s 1 vol.,, 10s.

Shiel’s “ ¢« 1 vol, 10s.

Sheridan’s « ¢ 3 vols., 25s.

MacGeoghegan’s History of Ireland, . . 11s.

Rise and Fall of the [rish Nation, by Bar-
rington, . . . . . .

Hay?s History of the Irish Rebellion,. .

Life of O’Connell, by McGee, . . 2

O¢Halloran’s History of Ireland, 2 vols., . 15s.

Parliamentary Reccllections, by John O’-
Conuell, . . . . . . 10s.

A discount of TEN PER CENT taken off all purchases
of £5, and TwenTy PER CENT of all sums of £25 and

upwards.
D. & J. SADLIER,
179, Notre Duame Street.

Montreal, Sept. 12, 1850.
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3d.
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3s.

DRY GOODS.
“T0 SAVE 18 TO GAIN.”

W. McMANAMY,
No. 204, Notre Dame Street,

NEAR M’GILL STREET,

ESPECTTULLY begs leave to inform: the Ciiizens
of Montreal and surrounding Country, that he has
an sale a cheap and well-selected Stock of DRY
GOODS, suitable for the present and coming seasons,
which he is determined will be sold at the lowest re-
munerating price for Cash.
GENTLEMENS’ SHIRTS,
GENTLEMENS’ COLLARS,
BOYS’ SHIRTS,
CHILDREN’S DRESSES, (quite new styles.)
W. McM., availing himself of the advantage of
Cash purchases, at auction, feels warranted in stating
that he can sell his goods twenty per cent. below the
ordinary prices.

N. B.—No Goods sold for anything but what they
really are.
Montreal, 20th August, 1850.

AMERICAN MART,

UPPER TOWN MAREKET PLACE,
QUEBEC.

THIS Establishment is extensively assorted with
WOOL, COTTON, SILK, STRAW, INDIA, and other
manufactured FABRICS, embracing a complete as-
sortment of every article in the STAPLE anp rawcy
DRY GO0ODS LINE.

INDIA RUBBER MANUFACTURED BOOTS,
SHOES, axp CLOTHING, IRISH LINENS,
TABBINETS, anp FRIEZE CLOTHS,
AMERICAN DOMESTIC GOODS,
of the most durable description for twear, and Ecowo-
MICAL in price.

Parties purchasing at this house once, are sure to
become Customers for the future.

Having every facility, with experienced Agents,
buying in the cheapest markets of Europe and Ame-
rica, with a thorough knowledge of the Goods suitable
for Canada, this Establishment offers great and saving
inducements to CASH BUYERS.

The rule of—Quick sales and Small Profits—
strictly adhered to.

EVERY ARTICLE SOLD FOR WHAT IT REALLY IS,

CASH payments required on all occasions.
Orders from parties at a distance carefully attended

to.

Bank Notes of all the solvent Banks of the United
States, Gold and Silver Coins of all Countries, taken
at the AMERICAN MART. '
Quebec, 1850. T. CASLEY.

L. P. BOIVIN,

Corner of Notre Dame and St. Vincent Streets
opposite the old Court-House,

HAS constantly on hand a LARGE ASSORTMENT
of ENGLISH and FRENCH -JEWELRY,

WATCHES, &c. : '
Montreal, 20th Sept., 1850,

)

'SCHOOL BOOKS AND" STATIONERY,
A-LARGE assortment a]w;xys on hand, at very

moderate prices. : ’
JOHN McCOY.
August 15, 1850. .

JOHN PHELAN’S _
CHOICE TE4, SUGAR, AND COFFEE STORE,
No. 1 St. PAUL STREET,

Near Dalkouwsie Sguare.

THOMAS BELL,

Auctioneer and Commission Agent,

179 NOTRE DAME STREET,
MONTREAL.

EVENING SALES OF DRY GOODS, BOOKS, &c.
CATHOLIC BOOKS.

THE Subscribers keep constantly on hand an as-
sortment of all the Catholic Works published in
America, which they offer for Sale, by Wholesale or
Retail, at New-York prices.

New Books just received, and for sale at the prices
annexed :---

RELIGION IN SOCIETY, or the Solution of Great
Problems, placed within the veach of every mind.
Translated from the French of Abbé Martinel, with
an Introduction, by the Rr. Rev. Dr. Hugnes, 2
vols. 12m., price 7s. 6d. :

Gahan’s Sermons, 11s. 3d.

MecCarthy’s Sermons, 12s. 6d.

St. Ligouri’s History of Heresies, 2 vols. 8vo., 12s. 6d.

Butier’s Lives o THE SaiNts, illustrated with 25
plates, and four dlluminated Titles, 4 vols. 8vo., well
bound, 33s.

Bossuett’s History of the Variations of the Protestant
Churches, 2 vols. 12mo., 7s. 6d.

Life of the Rt. Rev. Dr. DovwrE, late Bishop of Kildare
and Leighlin, with a summary of his examination
before a Pairliamentary Committee, 18mo., hand-
somely bound, 1s. 104d.

Art Maguive, or the Broken Pledge, a Temperance
Tale, with a dedication to Father Mathew, by W,
Carleton, 18mo., muslin, price 1s. 10id.

Reeve’s History of the Church, a new edition, s.

Do. History of the Bible, 2s. 6d.

Primacy of the Apostolic See Vindicated, by Bishop
Kenncek, 7s. 6d.

Ken{ick on the Validity of Anglican Ordinations, 6s.
3d.

Bishop England’s Works, 5 vols., 50s.

Hay on the Doctrine of Miracles, 2 vols., 5s.

Ligouri’s Preparation for Death, 2s. &d.

Do. on Commaudments and Sacraments, Is. 104d.

Audin’s Life of Calvin, 10s.

Dactrinal Caiechism, by Keenan, muslin, 2s. 6d,

The Banquet of Theodolus, or the re-union of the Chris-
tion Sects, by the late Baron de Stark, 1s. 10)d.

PRAYER BOOXS.

The Garden of the Soul : a Manual of devout Prayers,
to which is added Bishop England’s Explanation of
the Mass. The work may be had at prices varying
from 2s. 6d. to 25s., according to the binding.

Tue Key or Heavexn: A Manual of Prayer, to which
are added the Stations of the Cross, 24mo., 450
pages, at prices from 1s. 104d. to 20s.

Tur Patit 10 ParaDISE ; a very neat Prayer Book of
500 pages, with engravings, prices varying from 1s.
3d. te 15s.

Tue Vane Mecud ; a pocket Manual of 300 pages,
strongly bound in leather, prices varying from 1s.
to 10s.

Tue Dary LExercise; A Minialure Prayer Book,
prices from 7id. to 2s. 6d.

FRENCH PRAYER BOOKS.

Jovnxer DU CHRETIEN; 2 beautiful French Prayer
Book, of 640 pages, approved by the Bishop of
Montreal, price 1s. 104d., singly, or 15s. the dozen.

Parorssiex pEs PeTits KNFaNTs Pieux ; a miniature

: French Prayer Book, published with the approba-
tion of the Bisop of Montreal, 64mo., of 250 pages,
strongly bound in leather, price, singly, 7id., or 3s.
the dozen.

The above Prayer Books are manufactured by our-
selves. They are cheaper, by far, than those import-
ed. They may be had in a variety of bindings.

—

CATHOLIC ARTICLES,

Comprising, in part, Beads, Crucifixes, Medals,
Crosses, &c., &c.

20,000 Religious Prints, at 27s. 6d. the hundred, for
the first qualitly, and 22s. 6d. for the sccond.

10,000 vols. of School Books ; comprising all the books

- in general use in Canada.

In addition to our Catholic and School Stock, we
have on hand abeut 15,000 volumes of books, on Law,
Medicine, History, Biography, Travels, Poetry, Fio-
tion, Agriculture, Arclntecture, &ec., &e.

STatioNEY, comprising in part :---Letter, Foolscap
and Note Paper, Envelopes, Sealing Wax, Wafers,
Steel Pens, and every thing usually found in 2
Book and Stationery Establishment.

Czernzy’s Pianoforte Instructer, price only 6s; 3d.

Hunten’s Pianoforte Instructer, with the text in Frencx

-~ and English, price 11s. 3d.

Abridgments of the above, 6s. 3d. each.

Preceptors for the Flute, Violin, Guitar, Accordien,
Fife, Flageolet, &ec., &c., price 1s. 10id. each.

TrE MorniNG aAND EVENING SERVICE oF THE CATHOLIC
CrurcH, comprising a choice collection of Gregorian

- and other Masses, compiled for the Bishop of Bos-
ton, by R. Garbett, price 12s. 6d., singly, or 10s.
each when six or more are taken, '

Tar Carnorrc Hawre, containing the Morning and
Evening Service of the Catholic Church, embracing
.a choice ‘collection of Masses, &c.; &e¢., selected
from the compositions of the first masters, price,
singly, 2s. 6d., or 22s. 6d. the dozen.

A Tiberal discount made to the Trade, Country
Merchants, Heads of Colleges, Public Librayies,

Teaches, &e., &c. 7 :
D. & .J. SADLIER,
Publishers & Booksellers,
‘ 179 Notre Dame Sireel.
14th Avgust, 1850.

Printed by Joux GiLLixs, for the Proprietbrs.+(?_'ibnﬁi

-E. Crerg, Editor,



